



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号

中证公告快递
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com



“深水区”攻坚克难 去产能多点发力

业内人士表示,随着钢铁等行业去产能进入攻坚阶段,市场化、法治化手段或成为巩固去产能成果的重要方式。未来对于不符合标准的企业或项目,将依法依规坚决取缔,为高端先进产能留出空间。

A03



市净率位于65年来低位 全球能源股或迎“抄底良机”

最近一个月,能源股成为最大功臣,帮助美股多次刷新高位。研究机构数据显示,目前,全球市值排名靠前的1500只能源、资源及相关股票总体市净率处

于1952年以来最低水平。

A04

国务院:深入推进跨境电商综合试验区建设

A02 财经要闻

坚持产融结合 发挥“引擎”功能

私募基金十万亿关口再起航

□本报实习记者 刘宗根 本报记者 叶斯琦

伴随着备案登记制度的确立和行业的规范发展,过去几年来,私募基金行业迎来快速发展期。今年8月底,私募基金资产管理规模首次突破10万亿大关。借助自身特点,股权和创投私募在这波浪潮中大放光彩,引领私募基金规模增长的趋势日渐明显。

业内人士指出,作为连接资本和实体经济的“纽带”和“引擎”,私募基金已成

为建设多层次资本市场不可或缺的力量。在顶层设计、规范发展、回归本源的行业发展大格局下,私募基金正开启下一个金色五年。

助力实体转型升级

近年来,随着资本市场的不断发展和开放,投资工具种类增多,全球化的资产配置成为可能,投资趋向专业化,市场参与主体也呈现从散户向机构过渡趋势。在此背景下,私募基金获得了持续且高速发展。

中国证券投资基金管理协会数据显示,截至2017年8月底,已登记私募基金管理人20652家,已备案私募基金60688只,管理基金规模10.21万亿元。

这是私募基金管理规模首次突破10万亿大关,首次比肩公募基金,正式迈入“十万亿级”大时代,而去年年底这个数字为7.89万亿元。

“随着经济结构转型日趋深入,迫切需要金融创新提供有力支撑,私募基金以追求绝对收益为目标,以其针对性强、灵活性高、良性激励机制等特点得到快速发展,已成为中国资本市场不可或缺的力量。”清和泉资本创始合伙人兼副总经理钱卫东对记者表示。

钱卫东指出,私募基金的发展有利于搭建多层次资本市场,真正让社会资金形成资本,在不同发展阶段为企业提供资本

支持和增值服务,促进企业自主创新、技术进步,实现金融资源在实体经济的高效配置,助力产业结构转型升级。

星石投资认为,私募基金助力实体经济转型升级集中体现在对中小型创新型企业和消费型企业的融资支持,填补了资金供给在高净值人群方面的空白,使得整个投融资产业链更为完整。在这个过程中,对于私募基金而言,可以实现收益最大化;对企业而言,可以获得足够的资金支持。

创新创业“新引擎”

业内人士指出,随着规模的不断增长,私募基金在连接资本与实体企业方面的“纽带”和“引擎”属性将愈加明显,尤其是股权和创投私募,在参与未上市中小企业融资、并购重组等方面的优势将会被进一步放大。(下转A02版)

砥砺前行 迈步新征程 ——迎接十九大资本市场改革发展系列报道



中国证券报App



游资重点狙击 新股次新股重返风口

□本报实习记者 吴瞬

8月中下旬以来,新股及次新股一改迅速开板的颓势,新股涨停连板个数越来越多,目前已基本恢复至8到9个,部分个股甚至创下15连板的新高;次新股在8月中下旬后也是迭创新高。

分析人士认为,本轮新股和次新股的强势行情中,市场嗅觉最为灵敏的资金——游资炒作的目标集中在少数热门个股上。经过本轮上涨后,板块个股波动加大,分化格局已现,投资者应回避估值较高、短期累计涨幅较大的个股。

新股涨停数回升

8月初,新股开板前的涨停数量降低到仅有1到2个,如8月1日到9日上市的

16只个股中,涨停个数在3个及以下的个股就有10只,其中8月9日上市的勘设股份甚至在只有一个涨停的情况下就开板。

8月10日之后,新股开板前的涨停数量迅速回升,基本都在8、9个涨停之上,创业黑马更是创下了16个涨停;8月25日上市的川恒股份、昭衍新药均在15个涨停之后才开板;8月31日和9月1日上市的新股涨停数分别达到13个和12个,截至目前仍未开板。

与新股行情一脉相承,次新股在8月中下旬后也是迭创新高。9月20日,整个板块有33只个股涨停。8月14日至今,次新股指数涨幅达20.58%。

分析人士指出,新股及次新股板块近期持续上涨主要受到前期超跌因素

的支撑,在消费和周期一路走牛时,次新股却一路下跌,成为A股市场中的滞涨板块。“新股板块自今年3月底以来出现连续下行走势,尽管4月底与7月初出现短暂活跃,但仍未阻挡新股板块连续下行趋势。7月底,证监会公司现身创业板公司,创业板权重股出现一轮上涨,带动创业板指触底回升,资金回流成长股有迹可循。近两月新股涨停板数量大幅缩减,多重因素为本轮新股行情奠定良好基础。”

游资推波助澜

新股和次新股行情还在不断演绎。虽然次新股此前较长时间的弱势是本轮上涨的重要原因,但这背后的推动力量更值得关注。

券商人士分析认为,本轮上涨中表现突出的新股、次新股均具有流通盘小的特点,在一定程度上容易受个别资金行为影响,不能完全反映整体市场的资金选择,对于基本面不能匹配估值的超涨个股,仍需注意风险。

而这所谓的一一定程度上容易受个别资金行为影响即是指这些个股背后若隐若现的游资力量。此前,就有分析人士指出,次新股下半年大概率会有一波行情,小市值股票可能会成为游资突围的重点。

从目前被爆炒的次新股来看,几乎都有一个共通点——市值小、开板早。分析人士指出,目前游资多青睐刚开板的次新股,一是估值相对较低,有继续炒作的空间。(下转A02版)

制图/刘海洋



市场热点扩散 优质量化基金获青睐

□本报记者 黄淑慧

今年上半年一度遇挫的主动量化基金,在6月以来重回业绩提升的轨道。数据显示,截至9月19日,近3个月以来,绝大多数主动量化基金均实现了正收益。业内人士分析,今年前几个月量化基金表现不佳,主要原因在于“一九行情”下小市值因子失效,多数量化基金的投资组合在中小市值股票上均有所暴露。而近期市场热点逐步扩散,更适合量化模型捕捉市场机会。随着量化基金业绩的整体回暖,三季度以来,量化新基金的发行热度不断攀升,从中也可以看出资金逐步涌入的迹象。

业绩表现一扫颓势

近3个月以来的主动量化型基金表现,一扫今年前几个月的颓势。财汇金融

大数据终端显示,截至9月19日,纳入统计的89只主动量化基金(A/C份额分开计算,下同),平均实现7.34%的收益率,虽不及沪深300指数7.84%的涨幅和中证500指数9.55%的涨幅,但高于上证指数6.76%的涨幅。

更为重要的是,主动量化型基金终于扭转了今年前几月净值大幅回撤的局面。上述89只基金中,除3只医疗细分行业的产品受制于医疗健康行业的整体行情外,其余产品近3个月以来均实现正收益。

而在今年前5个月,随着监管部门对

于并购重组和题材炒作的监管加强,以及IPO步入常态化阶段,中小盘股的外延价值迅速下降,A股市场行情“一九分化”剧烈,大盘蓝筹崛起,中小创偃旗息鼓。除部分在中小市值股票上暴露较少的量化基金外,极端分化的市场行情使得大部分主动量化基金业绩陷入低谷。据财富证券

统计,从业绩回报上来看,去年12月至今年5月底,量化基金复权单位净值增长率除今年2月出现正收益外其余月份持续告负,直到6月才重新转正。

财汇金融大数据终端显示,今年以来,66只主动量化基金平均取得了4.61%

的收益率,其中40只基金取得了正收益,

表现最好的华泰柏瑞量化优选取得了27.64%的回报。当然,仍有4只基金的亏损幅度在10%以上。

热点扩散助力业绩回升

对于近期量化基金的业绩回暖,基金公司投研人士表示,除了市场整体走强的因素外,也与近期市场热点的扩散有关。

九泰基金绝对收益部总经理张勇表示,

量化基金模型多是批量分散选股,当一个市场只有10%的股票上涨时,量化产

品的股票上,一旦没有重仓这些股票,产品表现自然不佳。目前市场比较均衡,热点分散且结构性机会不断,量化基金的模型就能重新发挥作用,因此许多产品的业绩明显回暖。

长信基金量化团队认为,近期市场热点轮动较快,量化模型持股分散,更适应目前的市场环境。同时,经历上半年的“一九行情”之后,诸多量化团队对模型作出了一定修正,更加注重企业的内在价值及估值,调整后的模型比较适应下半年的市场。

财汇金融大数据终端显示,上半年成立的量化基金共计17只,平均募集规模仅约4.16亿元。伴随业绩回暖,三季度以来,

量化基金发行回暖迹象有所显现。

7月至今,已有10余只量化型基金发行,富国、万家、长信、新华、建信、银华、平安大华等基

金公司均有产品发行。(下转A02版)

休刊启事

根据国家有关2017年部分节假日安排的通知和沪深交易所“十一和中秋节”期间休市的规定,本报10月1日至8日休刊,9日恢复正常出版。

本报编辑部